

定安县委书记陈军深入基层调研 视察灾情 心系民情 把脉发展

■ 林先锋

3月30日,星期六,是常规休息日,定安县委书记陈军履新第一天,他放弃周末休息时间,立马进入工作状态,深入到翰林、定城等地视察冰雹灾后百姓恢复生产生活情况,关心罗温村民安全饮水问题,谋划帮助百姓致富增收发展路子。

视察冰雹灾情:恢复正常生产生活是关键

上午10时,陈军一行来到翰林镇沐塘村四小队,记者看到,该村巷道还散落着一层层大小不一的碎瓦片,大多数瓦房的屋顶都装上崭新的瓦片,新砌的水泥浆痕迹清晰可见。翰林镇委书记周传泽介绍说,该村共60多户254人,在冰雹灾害中受灾严重,几乎所有的瓦房屋顶都被冰雹砸穿,近百亩槟榔、水稻等农作物受灾。

“当时下冰雹可真是吓人,大块大块把屋顶都砸烂,我们都躲到床底下,才没有被砸到。”“我家种的水稻被打焉了,今年怕是要绝收了。”“我家正开花的槟榔因为冰雹的打击,花蕊掉光了,枝叶也打断了。”该村村民得知县委书记来视察受灾情况,纷纷汇聚到村民龙仕宣家,把难过和期盼说给县委书记听。

陈军认真倾听每位村民的心声,不时跟村民聊上几句,他说,冰雹灾害发生后,县委、县政府高度重视,第一时间部署救灾和灾后重建工作,并及时拨付了专项资金,请村民放心,政府一定会帮助大家全力恢复正常的生产生活。他强调,民政部门要尽快做好



县委书记陈军在翰林镇沐塘村视察冰雹受灾情况。林先锋 摄

灾情摸底工作,把救灾资金尽快拨付到村民手中,顺利开展重建工作;农业部门要组织好村民补种和抢种工作,并给予种苗提供和技术支持等帮助,把农民的损失减少到最小,保障村民的正常生活需求;镇政府要把灾后重建与社会主义新农村和文明生态村建设相结合,改善农民的生活条件,帮助农民谋划长远产业发展,实现农民致富增收。

心系民情:确保百姓饮水安全

罗温水厂位于龙州河定城镇罗温村河段,靠近龙州河和南渡江交汇处,供应该村委会3000多名村民饮水。近日,《海南日报》和

《南国都市报》报道该水厂因河水不断冲刷,吞蚀河岸,导致水厂存在安全隐患问题。新履职的县委书记陈军高度重视此事。30日下午,在定城镇、水务局等部门主要负责人的陪同下,到罗温水厂实地调研。

陈军一行详细了解了罗温水厂的筹建、运转情况以及目前存在的问题。罗温村委书记陈光祥介绍了水厂情况,罗温水厂利用世界银行贷款资金,始建于2001年8月,2002年5月竣工投入使用,一直以来正常运行。近几年,由于河对岸的部分村民在河道中种植树木及下游采沙,导致河水改道逼近罗温水厂,危及到了水厂的安全问题。

陈军要求定城镇及有关部门近期要尽快采取切实有效措施,利用石块、建筑材料对河堤进行加固,防止河水的进一步侵蚀。同时,把河堤整治纳入龙州河防洪堤修建总体规划之中,从根本上解决问题,彻底消除隐患,确保广大百姓的饮水安全和生命财产安全。

谋划发展:让百姓过上幸福生活

陈军一行还实地查看了翰林镇石六肚田洋毛豆种植、翰林森林氧吧乡村公园、翰林镇大村朗村家庭旅舍建设、定海大桥项目建设、龙州洋瓜菜生产基地、潭黎万吨冷库批发市场项目。

每到一处,陈军仔细听取汇报,对考察点好的做法给予充分肯定,并针对存在问题提出解决方法。他指出,在农业发展方面,要充分发挥合作社的带头作用,整合分散单一的力量,改变百姓个人单打独斗的局面,凝聚力量,从产、销、技术一体化上做文章,做大做优产业化、规模化、品牌化。同时,政府要起到主导作用,一方面加强基础设施的投入和建设,一方面引导农民因地制宜发展经济。

在文化旅游方面,要强化包装、策划和营销能力,翰林森林氧吧乡村公园要加强景点设施建设,医疗服务设施,增加文化活动等配套项目,吸引游客并留住游客;大村朗村家庭旅舍建设要突出火山岩地区民居建筑风格、乡村田园风光、绿色生态色调等农村特色。

在项目建设方面,要加强协调沟通,及时解决影响项目推进的问题,加快项目的顺利建设,确保定海大桥、潭黎二期工程的建设,以项目带动经济发展。

陈军指出,发展经济最终目的是要让百姓共享发展的成果,让百姓过上幸福生活、提高百姓幸福生活指数是党委政府工作的宗旨。

最后,陈军强调,近段时间,还将有强对流空气影响,有关部门要加强监测,提前防范,启动应急预案,提前部署,确保百姓的生命财产安全。

县委副书记莫汉博,县委办、民政局、农业局、交通局等有关部门负责人陪同调研。

符立东在2013年全县农村工作会议上要求 重点抓好农业“四化” 实现百姓致富增收

■ 陈飞

3月28日上午,定安县召开2013年全县农村工作会议。传达中央、全省农村工作会议精神,要求以促进农民增收为核心,狠抓农村基础设施建设,强化基层组织建设,加强农村社会管理,推动城镇化发展,全力做好“三农”工作,促进农民致富增收。

2012年是定安县“三农”成绩喜人的一年,全县“三农”工作呈现出农业持续增产,农民快速增收,农村社会和谐稳定的好形势。2012年,全县实现农业增加值22.87亿元,同比增长7.1%;农村居民人均纯收入6989元,增长17.4%,增幅排名全省第10位。在取得好成绩的同时,定安县“三农”工作还存在农田水利基础设施老化、农业品牌产品优势不突出、农村市场建设不够完善、财政投入力度不够等问题,需要政府和全县人民共同努力,采取强有力措施,推动农业农村工作持续健康发展。

县委副书记、县长符立东在会上指出,今年全县农业农村工作要深刻领会和认真把握中央一号文件提出的“一个体制、两项制度、四大机制”的要求,把省第六次党代会提出的“科学发展、绿色崛起”和县第十二次党代会提出的“一城三

地”发展战略贯穿于农业农村工作全过程,以农民增收为核心,着力抓好特色、规模、品牌、效益四个环节,巩固和发展“三农”工作良好势头。

会议部署了2013年全县农业农村工作。符立东要求,2013年各部门、各单位要以农民增收为核心,以项目为抓手,以科技创新为动力,以转变发展方式、实现绿色崛起为主线,突出农业特色化、品牌化、规模化、效益化,不断增强农村发展活力;进一步改善农村基础设施建设,强化农村社会管理,做好计划生育、维护社会稳定和农村生态环境管理;加强基层组织建设,推动城镇化建设,确保实现农业增加值增长8%,农民人均纯收入增长14%的目标。

会上,县委副书记李开文传达了中央、全省农村工作会议精神,并就全县农业农村工作进行部署。

当天上午,与会代表还实地参观了定城镇龙州洋瓜菜生产基地、潭黎万吨冷库批发市场、雷鸣龙坡苗圃专业合作社、龙湖镇桐树村委会居丁村。

县委副书记莫汉博,畜牧局局长莫廉,定城镇委书记符公兴及农业有关部门主要负责人出席会议。

今年定安全力建设12个省重点项目

计划年度投资16.5亿元

■ 叶彦彤

项目是经济发展的灵魂,一个地方的发展离不开项目的支撑。2013年,定安将继续推进“项目建设年”,全力建设12个省重点项目,计划年度投资16.5亿元。这是记者3月28日从定安重点项目推介会上获悉的。

根据2013年形势发展的需要和定安实际发展情况,定安县有12个项目被列为省重点投资项目,省委、政府安排投资资金16.5亿元,其中,续建项目9个,新开工项目3个,项目

计划总投资为136亿元。

会议指出,着眼于产业比例及布局优化,对2013年省重点项目,继续优先考虑基础设施项目、旅游服务项目、现代工业项目等。

会议指出,加快民生事业发展,建设定安人民幸福家园是县委、县政府的工作目标,必须将民生项目一并纳入重点项目的范围,同步实施、同步考核、同步督查,确保项目顺利完成,让百姓享受到发展的成果。为更好推进定安重点项目

建设,各有关单位部门必须全面落实“六个一”责任模式,加快项目行政审批,优先安排建设资金,积极做好融资工作,加快城乡规划体系,确保项目用地、用电、用水、通信、道路、安全的需要,加大项目协调服务力度,加大督促检查力度和完善考核奖惩激励机制等。

县委副书记、县长符立东,县政协主席王昌国等在家四套班子领导出席会议,县住建局、工信局等单位主要负责人参加会议。

(上接一版)发展潜力巨大,后发优势十分明显,我们要在省、市委、省政府的正确领导下,在历届县委、县政府打下的坚实基础基础上,全体领导班子密切配合,根据定安人民的新期盼,在工作中不断开拓创新,真抓实干,促进经济社会的发展,在经济建设、改善民生、深化改革、发展工业方面作出重大的贡献。

陈军说,带着组织的重托,担任定安县委书记岗位,深感使命光荣,责任重大,按照省委、省政府的要求,认真

贯彻落实科学发展观不动摇;牢固树立以人为本的执政理念;以求真务实的工作作风抓好各项工作的落实;以身作则,勤政廉政;勤于学习,不断提高领导能力与水平。在新的岗位上,我将担当做好改革发展稳定工作的领导责任,以奋发有为的精神状态、苦干实干的工作作风,扎扎实实做好各项工作,绝不辜负党和人民的重托和期望。

定安人大常委会主任梁源富,县委副书记、县长符立东,政协主席王昌国分别作

表态发言,表示坚决拥护省委的决定,全力支持县委的决策,支持陈军同志的工作,服从领导,确保各项工作顺利过渡和持续发展,全力维护县委领导集体的团结,在以陈军书记为班长的县委领导下,深入学习贯彻党的十八大精神和科学发展观,按照省委、省政府的战略部署和要求,同心协力,形成合力,共同把定安的经济和社会发展再推向一个新水平,努力实现“富民强县”目标,让省委放心、让全县人民满意。